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Exercices sur les Polynomes

1)

Effectuer f(z)+ g(x) et f(x) X g(z) pour les polynémes suivants :

a) f(z)
b) f(z) =5x+3
c) fx) =

d) f(z)

et
et
et
et

2) Factoriser les polyndémes suivants :

a) p(r) = 2t — 422
c) p(z) = 2% — 5a? + 62
e) plr) =23 — 2% — 4o + 4

b)
d)
f)

p(r) =2 —4x +3
p(r) =% —22% —x + 2
p(xr) =% —22°> — 5z +6

3) Résoudre ces équations, dont les solutions sont « évidentes »

a) 4o — 22 =0

c) 2 —bx+4=0

e) 1202 = Tx —5=0
g) 2 —T7r4+10=0

i) 22— (1+vV2)z+v2=0

b)
d)
f)
h)
j)

22 =52 +6=0
22+ 3r—4=0
2+ Tr+12=0
2 +2-12=0

2?24+ (V2+V3)z+v6=0

4)

Division euclidienne

Effectuer la division euclidienne du polynéme f(x) par le polynéome g(x)

f (=)

Ecrire ensuite la fraction ——=
| (GO
— soit sous forme simplifiée factorisée

— soit comme somme d’un polynoéme et d’une fraction irréductible

a) flx) =2+ 72+ 120+ 4 et g(r) =z +2
b) flz) =o'+ 22° + 22 + 22 + 2 et glz)=x+1
c) f(z) =a* —42® + 222 + 62 — 9 et g(z)=2-3
d) f(z) =22% + 2% — 3z + 4 et g(z)=2x—1
e) f(x) =32+ 52% — 4o — 4 et g(x)=2>+x -2
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Exercices sur les Polynémes (Solutions)

Exercices a faire et a refaire pour s’entrainer.
Le calcul sur les polynomes est a la base de tous les autres types de calculs.

1)

Effectuer f(z)+ g(z) et f(x) x g(x) pour les polynémes suivants :

a) flx) =2 -2z +3 et g(z) =22 + 3z + 8
flx)+g(x) =32+ 2+ 11
flx) x g(x) = 22* — 2% + 82% — Tx + 24

b) f(x)=5x+3 et g(z) =% — 222 + 3x +8
f(x)+g(x) =23 — 222 + 8z + 11
f(x) x g(x) = bzt — 723 + 922 + 49z + 24

c) flz) =2°+52% —x +2 et g(x) =a*+ 223 — 22 +5
flx)+g(x) =25+ a* + 223 + 42 — 2 + 7
f(z) x g(z) = 2% + 22 — 27 + 525 + 14 — Bt + 52 + 2322 — 5z + 10

d) flzy=22" -2 +322 -z +1 et g(z) =a* —a® = 22* + 3z — 4

f(x)+g(x) = 32" — 223 + 2® + 22 — 3
f(z) x g(x) = 22% — 327 + 42 — 152* + 142® — 1722 + Tz — 4

2) Factoriser les polyndémes suivants :
a) p(r) = 2t — 422 b) p(r) =2 —4x+3
plz) = 2*(x +2)(z - 2) p(z) = (z =3)(z —1)
c) p(z) = 2% — 52 + 62 d) p(r) =23 —22% —x + 2
p(z) = z(z = 3)(z - 2) p(x) = (r=2)(z —1)(z +1)
e) plx) =23 — 2% — 4o + 4 f) p(r) =% — 22> — 5 +6
p(x) = (x=2)(z —1)(z +2) p(x) = (= 3)(z —1)(z +2)
3) Résoudre ces équations, dont les solutions sont « évidentes »
1
a) 42?2 -2x=0 422 — 22 =22x(2x — 1) =0 donc : r=0 ou T=35
b) 2*-5x+6=0 5=2+3 e 6=2x3  donc: r=2 ou z=3
c) 22—bx+4=0 1-54+44=0 et 4=1x4  donc: r=1 ou x=4
d) 22+3x—-4=0 1+3-4=0 donc : r=1 ou x=-4
9 5
e) 122°—-Tx—5=0 12—-7-5=0 donc : r=1 ou T=-1
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f) 224+T7r+12=0 -7=-3—-4et12=(-3)x(—4) donc: x=-3ouz=—4
g) *—Tr+10=0 7=2+5 et 10=2x5  donc: r=2 ou z=5

h) 224+2-12=0
—1=3-4 et —12=3x(-4) donc : r=3 ou x=-4

i) 22-(1+V2)z+v2=0

Somme et produits «évidentsy donc: z=1 ou z=+2

i) P+ (V2+V3)z+vV6=0

Somme et produits «évidents» donc: x = V2 ou z=-V3

4) Division euclidienne

Effectuer la division euclidienne du polynéme f(x) par le polynéme g(x)

f(x)

Ecrire ensuite la fraction —=
| LG
— soit sous forme simplifiée factorisée

— soit comme somme d’un polynome et d’une fraction irréductible

a) flx) =2+ 72>+ 120+ 4 et g(x) =242
f(q:):x3+7x2+12x+4:x2+5x+2
g(z) x+2
b) f(z) =a*+22° + 22 + 22 + 2 et glx)=x+1
f(:z:):x4+2x3+x2+2x+2:x3+x2+2
9(x) r+1
c) f(x) =a2* —42% + 22% + 62 — 9 et g(z)=2-3
4423+ 222 + 62 -9
d) flx) =223+ 2% — 3z +4 et g(x)=2x—1
flz) 28%+2?—-3x+4 3
= pu— —1
g(x) 2r — 1 v +2x—1

Voir paragraphe suivant un exemple de division euclidienne effectuée en détail.

e) f(x) =323+ 52% — 4o — 4 et g(x)=2*+1x -2
3 2 f
f(x)ZSx + ba® — 4dx 4:33:—1—2
g(x) 2+ —2
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5) Exemple de division euclidienne

Premier terme du quotient : 22

203 4% —3x +4 2r —1
213 —x? x?
Soustraction de  (2z% — z?)
203 42 —3x +4 20 —1
— (223 —2?%) 2
217 3z +4
Second terme du quotient : x
213 422 -3z +4 20 —1
— (223 —2?) ? +x
222 —3r +4
202 —x
Soustraction de (2z* — x)
223 422 -3z +4 2z —1
(223 —2?) 2 +x
222 —3x +4
- (22 —x)
—2r +4
.. ete ...
223 42 -3z +4 2r —1
— (223 —2?) 2 4z -1
227 —3x +4
- (222 -x)
—2x +4
—2r +1
.. reste 3
203 422 -3x +4 2r —1
(22° —2?) r? 4r —1
227 -3z +4
- (222 -2
—2x  +4
- (=22 +1)
3
2% + 2% — 3w + 4 3
Ré : =72 -1
eponse 5 — 1 ¢+ +2x—1
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